

Informování občanů dle § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů

„Obec je povinna informovat nejméně jednou ročně způsobem umožňujícím dálkový přístup o způsobech a rozsahu odděleného soustředování komunálního odpadu, využití a odstranění komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu. Nejméně jednou ročně obec zveřejní způsobem umožňujícím dálkový přístup kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce včetně nákladů na provoz obecního systému.“

Nakládání s odpady se v naší obci řídí obecně závaznou vyhláškou č. 5/2019 Sb., o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Pustiměř (dále jen „OZV“). Tato OZV třídí komunální odpady na následující složky:

- a) Biologické odpady rostlinného původu,
- b) Papír,
- c) Plasty včetně PET lahví,
- d) Sklo,
- e) Kovy,
- f) Nebezpečné odpady,
- g) Objemný odpad,
- h) Směsný komunální odpad,
- i) Jedlé oleje a tuky.

Směsný komunální odpad je v rámci naší obce svážen v tzv. režimu „door to door“. Stejně tak je tomu v případě svážení tzv. biopopelnic, které však na rozdíl od popelnic na SKO nejsou povinností. Bioodpad je pak dále možné likvidovat prostřednictvím domácích kompostérů, které pro naše občany zdarma zajistila obec v roce 2021 a 2023. Bioodpad je dále možné likvidovat prostřednictvím sběrného místa v rámci technického zázemí obce Pustiměř.

Na všech v obci zřízených sběrných místech je možné separovat složky komunálního odpadu jako jsou papír, plast (do kontejnerů na plast je možné uložit i kovové obaly, více viz popisy na samotných kontejnerech), sklo barevné, sklo čiré. Na vybraných místech je pak možné separovat i jedlé oleje a tuky (u obchodu „Hruška“ a „Na Domečku“), použitý textil (za obecním úřadem a sběrném místě č.p. 101) a vysloužilá elektrozařízení (u obchodu „Na Domečku“, za obecním úřadem a na sběrném místě č.p. 101).

Separovat složky komunálního odpadu lze na jednotlivých sběrných místech následujícím způsobem:

Sběrné místo „Nivy“, „Nová ulice“, „Za bytovými domy pod školou“ – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné.

Sběrné místo „U Machového“ – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné, jedlé tuky a oleje.

Sběrné místo u obchodu „Hruška“ – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné, jedlé tuky a oleje.

Sběrné místo v zázemí obce Pustiměř na č.p. Pustiměřské Prusy 101 – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné, bioodpad, elektrozařízení, jedlé tuky a oleje, menší množství stavební suti.

Sběrné místo u obchodu „Na Domečku“ – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné, jedlé tuky a oleje, drobná elektrozařízení.

Sběrné místo za obecním úřadem – papír, plast, sklo bílé, sklo barevné, drobná elektrozařízení, použitý textil.

Svoz odpadů je řešen pro obec Pustiměř na základě smluvního vztahu se společností Respono, a.s., jejímž akcionářem je i naše obec. Svoz odpadů je u komunálního odpadu i bioodpadu v intervalu jednou za 14 dní. Kontejnery s plasty jsou sváženy 2 x týdně, s papírem 1 x týdně a se sklem 1 x 14 dní. Občané naší obce mohou využít i sběrné dvory společnosti Respono, a to ve Vyškově a Ivanovicích na Hané. Otevírací doba je zveřejněna na www.respono.cz.

Jak je výše uvedeno, tak odpady jsou pro obec Pustiměř řešeny společností Respono, přičemž tato je následně dle jednotlivých komodit zpracovává. Papír, plast a sklo jsou obchodovány dle aktuálních možností, komunální odpad je umísťován na skládku komunálního odpadu, bioodpad je likvidován na kompostárně.

Jedlé tuky a oleje jsou pro obec Pustiměř řešeny společností EKO-PF s.r.o., sběr použitého textilu společností DIMATEX CS, spol. s r.o., sběr drobného elektrozařízení společností ASEKOL a.s. (červené kontejnery), sběr drobného a velkého elektrozařízení společností Elektrowin prostřednictvím sboru dobrovolných hasičů (sběrné místo 101).

Poplatek za sběr a svoz komunálního odpadu je řešen obecně závaznou vyhláškou, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která je zveřejněna na <https://www.pustimer.eu/vyhlasky-zakony-a-usneseni-zastupitelstva>. V současné chvíli je stanoven poplatek na 780 Kč/občan/rok, přičemž občané do 4 a nad 80 let věku jsou od poplatku osvobozeni. Výše uvedené osvobození bylo stanoveno jako podpora mladých rodin s dětmi a jako podpora seniorů v pokročilejším věku.

Celkové náklady (včetně DPH) na nakládání s odpady v roce 2023 činily 2.734.787,- Kč, z čehož náklady na komunální odpad činily 1.980.153,- Kč, na nebezpečný odpad 75.265,- Kč a na bioodpad 679.369,- Kč. Na poplatcích od občanů bylo vybráno 1.059.000,- Kč, odměna společnosti Ekokom, která se vyplácí obcím za řádné třídění odpadů, činila 500.003,- Kč. Náklady obce na odpady po odečtení odměny Ekokom a poplatků od občanů činí 1.175.784,- Kč, tzn., že výše uvedenou sumu obec Pustiměř doplácí na nakládání s odpady svým občanům.

Je nutné mít na paměti, že nejlevnější a současně nejekologičtější je ten odpad, který nevznikne. V současné době je tedy dobré při svém počínání předcházet vzniku odpadů. Možností je hned několik. Podstatnou část nákladů (téměř 1/5) na komunální odpad v naší obci tvoří tzv. bioodpady. V tomto případě se tedy jeví jako ekonomické a ekologické bioodpad neprodukovat, nevyužívat na sběr biopopelnici, ale založit si vlastní kompost. Dalším ze současných trendů je samozřejmě bazarový prodej, využívání tzv. re-use center, různé směny a také hledání dalších využití pro dožilé věci.